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Arti - Eksi

A ve B adliiki oyuncu “Arti - Eksi” oyunu
oynamaktadirlar. B, her rakami birbirinden
farkli olan dort basamakl

(sifir ile baslamayan) bir sayi tutmustur ve

A bu sayiy bulmak icin tahminler yapacaktir.
B, dogru tahmin edilen ve dogru yerinde
bulunan her rakam icin “+”, dogru tahmin
edilen ancak yanlis yerde bulunan her rakam
icin “-" diyecektir. Oyun boyunca B'nin

bir kere yanlis yanit verme hakki vardir.
Oyuncular arasinda su konusmalar geger:

A:2761

B:+-
A: Sayiyl bulamiyorum, hangi yanitinin
yanls oldugunu sdyler misin?

B, bu istegi yerine getirir ve hangi tahmine
yanlis yanit verdigini sdyler. Bunun lzerine A,
tutulan sayiy1 dogru olarak bulur.

B'nin tuttugu sayiyi siz de bulunuz.

Cevap Anahtan

Test usulli yapilan bir sinavin degerlendirilmesi
icin 10 6gretmen gorevlendirilmistir.

Sinavin givenligi agisindan hicbir 6gretmene
yanitlarin tamami verilmemis, bunun

yerine her 6gretmene yanitlarin belli bir
bolima verilmistir. Amag tlim sorularin
yanitina ulasabilmek icin en az 5 6gretmenin
bir araya gelmesini saglamaktir.

Yani, 4 ya da daha az sayida 6gretmen

bir araya geldiginde tim yanitlara
ulasamayacaklar, herhangi 5 ya da daha fazla
saylda 6gretmen bir araya geldiginde ise
tlm yanitlara ulasabilecekler.

Bu sinav en az kag soruluk olabilir ve
her 6gretmene en az kag sorunun yanit
verilmelidir?
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U¢ Zar

Ug kiibiin yiizlerine birbirlerinden farkl
18 tamsay1y! yerlestirerek li¢ adet

zar olusturacaksiniz. Kosulumuz, bu zarlari
atip Ustte gelen (¢ sayiyi topladiginizda
1'den 216'ya kadar olan biitiin sayilari
elde edilebilecek olmaniz.

Kuiplere yerlestirilen sayilarin

en blyigunin degeri en az kag olabilir?
(Tamsayilar: ...-2,-1,0,1, 2, ..)

Metro ve Saat

Sadece gtindizleri ¢alisan hizli bir
metroda A istasyonundan B istasyonuna
gitmek istiyorsunuz. Metro harekete
basladigi an saatinize bakiyorsunuz,
yelkovanin tam olarak dakika
gostergelerinden birinin izerinde oldugunu
goriyorsunuz. 8 km yol kat ettikten sonra
B istasyonuna geliyorsunuz ve tekrar
saatinize bakiyorsunuz. Bu sefer yelkovanin
dakika gostergesi Gizerinde olmadigini
ancak akrebin tam Uzerinde oldugunu

fark ediyorsunuz. Metronun hizi

60'in lizerinde bir tek say1 (km/saat olarak)
olduguna gore harekete basladigi an
saatin kag oldugunu bulunuz.

iki Hatali Top

Elinizde X adet top bulunuyor.

Bu toplarin ikisi disinda hepsinin agirligi

ayni olup, farkli olan iki top digerlerine gére
ayni miktarda daha agirdir. Size iki kefeli

bir denge terazisi veriliyor ve baska

agirhk kullanmadan yalniz toplari birbirleriyle
tartmaniza izin veriliyor. En fazla 6 tarti
yaparak hangi iki topun agir oldugunu

kesin olarak bulabildiginize gore,

X en fazla kag olabilir?

Alt1 Cubuk

Farkli uzunluktaki iki tip cubuktan

Ucer adet kullanarak herhangi bir altigen
olusturuyorsunuz. Bu altigenin bitiin
koselerinin, yarigapi 12 birimden

kicuk bir gember tizerine denk geldigini
fark ediyorsunuz. Cubuklarin uzunlugu ve
¢emberin yaricap! tamsayi olduguna

gore bu ¢ uzunlugu bulunuz.

Dortgenin Alani
Ucgenlerin alanlan 5,9 ve 15 birim karedir.
Sari renkli dértgenin alanini hesaplayiniz.

Cocuklar

iki matematik 8gretmeni kiz ve erkek
cocuklarinin sayilarini bir kagida yazarlar ve
bu sayilari toplarlar. Tim ¢ocuklarin

toplam sayisi 10'dan kiicuiktdr. Cinsiyetleri de
dikkate alarak 6gretmenlerin ¢cocuklarinin
kac farkl bicimde dagilabilecegini bulunuz.

Ornek: Toplam say1 2'den kiiciik denmis
olsaydi 5 farkli dagilim olurdu.

1. Ogretmen 2. Ogretmen

Kiz Erkek Kiz Erkek
0 0 0 0

0 0 0 1

0 0 1 0

1 0 0 0

0 1 0 0

ip Ucgenler

25 birim uzunlugundaki bir ipi, uzunluklar
tamsayi olan U¢ parcaya ayirarak ticgenler
olusturmak istiyorsunuz.

Kac farkl ticgen olusturabilirsiniz?

ip 14 birim uzunlugunda olsaydi, 4 farkli
Gc¢gen olusturulabilirdi:

2 6
6 4
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Bes Diizlem

Uzayda bir nokta seciyorsunuz. Bu noktadan gecen bes diizlem, uzayi en fazla kag bélime ayirir?
Soru Ui¢ diizlem icin sorulsaydi cevap 8 olacakt.

Gegen Sayinin Coziimleri

En Uzak Yakinlhik

60 birim.

Basketbolcular ticgenin kdselerinde ve
kenarlarin ortalarinda dururlar.

/\/\

Tam Sihirli Kare

384 ¢6zim bulunabilir.

AxFxKxP kdsegen carpiminin degeri
en az 832 olabilir.
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Paylasma

A 46 altin alr.

6 oyuncunun da teklifi reddedilip sira
G'ye gelirse 50 + 7 altinin hepsini G alir.
Sira F'ye gelirse F'nin teklifini

G kabul etmez, sira kendisine gecer

ve yine 57 altinin hepsini alir.

Sira E'ye gelirse E, 50 altinin da kendisine
verilmesini teklif eder. F bu teklifi

kabul eder, clinkii kabul etmezse

kendi teklifini G reddedecek ve yaninda
getirdigi 1 altin da elinden alinacaktir.
Sira D'ye gelirse D, 48 altini kendine alir,
F ve G'ye 1'er altin teklif eder.

F ve G sira E'ye gegerse hic altin
alamayacaklari icin teklifi kabul ederler.
Sira C'ye gelirse C, 47 altini kendine alir,
E'ye 1 altin, F ve G'den herhangi birine de
2 altin teklif eder. E reddederse 0 alacagt,
2 altin verilen oyuncu ise reddederse

1 altin alacagi icin kabul eder.

Sira B'ye gelirse B, 47 altini kendine

alir, D, F ve G'ye 1'er altin teklif eder.

D reddederse 0 alacagy, F ve Gise
reddederlerse 0 altin alma olasiliklari
oldugu icin kabul ederler.

A kendine 46 altin alir, Cve E'ye 1'er,

D, F ve G'den birine de 2 altin verir.

C ve E reddederlerse 0 altin, 2 altin verilen
ise 1 altin alacag icin teklifi kabul ederler.

Harf, Sozciik, Ciimle

434

5 s6zcuiklu climlelerin sayisi:
C(14,4)-C(9,4)*C(51)+C(4,4)*C(52) =381
4 sdzcukll ciimlelerin sayisi:
((143)-C(93)*C(4,1)+C(43)*C(42) =52
3 s6zclikli climlelerin sayisi:
((14,2)-C(9,2)*C(3,1)+C(42)*C(3,2) =1
Toplam 381 + 52 + 1 =434 climle.

Robotlar

48 dakika.

iki robot karsilagtiklarinda yén
degistirerek biri A noktasina biri de

B noktasina dogru yola devam ederler.
Robotlarin hizlari esit oldugu icin
hangisinin hangi yone gittiginin

yanita bir etkisi yoktur.

Bu ylizden robotlarin birbirinin icinden
gecebildiklerini ve karsilasma sirasinda
yon degistirmediklerini varsayarak
soruyu ¢Ozebiliriz. Hareketini en son
tamamlayacak olan robot B'den yola
¢ikacak olan son robottur.

Bu robot hareketine baslangi¢ anindan
18 dakika sonra baslar ve 30 dakikada
A noktasina ulasir. Deneyin toplam stiresi
18430 = 48 dakikadir.

Gemi ve Motor

50 km/saat

Gemi ve motor Uglincl kez karsi karsiya
geldiklerinde toplam olarak iki kiy
arasindaki uzakhgin 5 kati yol almis
olurlar. Uclincii karsilasma 150. dakikada

gerceklestigine gore ilk karsilasma
150/5 = 30. dakikada gerceklesir.

Gemi bulugma noktasina 30 dakikada,
bulusma noktasindan karsi kiyrya

18 dakikada ulastigina gore bulusma
noktasinin iki kiytya uzakliklari orani ve
dolayisiyla gemi ve motorun hizlarinin
orani 30/18 = 5/3'tlir. Motorun hizi

30 km/saat olduguna gdre geminin hizi
30*5/3 = 50 km/saat'tir.

Katlanan Kare

Y=VYesil,

B=Beyaz,

S=Sar,

M=Mavi,

T=Turuncu

alanlara karsilik gelsin.

Sari, turuncu ve mavi renklerle
gosterilen licgenler benzer icgenlerdir.
Benzerlik ve Pisagor bagdintilari
kullanilarak S=1, T=9, M=16

birim kare olarak bulunur.
96=2B+S+T+M esitliginden
96=2B+26 » B=35 bulunur.
Y=B+S oldudu icin, yesil renkli alan
36 birim karedir.

Ugurtmalar
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Satrang Ucgenleri
40.120 Gc¢gen.

Altigen

216
n kenar icin formiil=n"?

111



